

中電推智能電錶通訊系統

【本報訊】中華電力宣布明年上半年推出「智能電錶及通訊系統」試驗計劃，為期18個月。3,000個住宅用戶及1,400家中小企業，可透過專屬網站及智能手機程式，掌握詳細的用電資料。

中電昨宣布，明年上半年將推出「智能電錶及通訊系統」試驗計劃，對象包括中電供電範圍內約3,000名居於私人屋苑和公共房屋的住宅用戶，以及15個行業約1,400家中小企業。用戶可透過專屬網站及智能手機應用程式等不同渠道，掌握詳細的用電資料及節能貼士，從而鼓勵他們控制用電量。當用戶的用電量接近預設的水平，系統更會發出提示訊息。

中電智能電網專責小組副總監彭志立表示，智能電網發展是電網現代化的全球趨勢，中電的試驗計劃正處於籌備階段，將開始安裝智能電錶及有關的通訊系統。中電制訂試驗計劃前，曾研究海外經驗，並徵詢客戶群、學術界和環保組織等持份者的意見。不少美國、歐盟成員國以及中國內地城市，已展開「智能電錶及通訊系統」的試驗，透過提供適時的用電資料，幫助客戶更好地管理用電量及提升能源效益。中電將引入最新技術，測試在香港運作情況。他希望，透過智能電錶等配套，進一步推廣能源效益及節能。

政府引入電動車帶頭減排

【本報訊】記者夏盧明報道：《創新科技亞洲會議2012》昨日在科學園開幕，今屆會議主題為「創新科技引領綠色健康生活」。環境局局長黃錦星透露，為保護香港環境，淘汰15年或以上車齡柴油車的政策將於明年一月推出，亦將推出一系列政策鼓勵建築物減耗、減熱、減排的措施。

昨日開幕的第八屆《創新科技亞洲會議》會期由去年的三天延長至四天，吸引不少橫跨業界的知名講者參與。會議就環境的可持續發展、清潔技術及能源效益、科技投資的趨勢和實踐方式，以及個人醫療保健等問題進行探討。

黃錦星在主題演講時表示，香港有四成面積是綠化地帶與郊野公園，且有九成人使用公共交通工具上班，在這個多元化的生生活環境裡，空氣、能源、垃圾處理將會是政府關注的重點。他說，政府已經引入140部電動汽車，帶頭減少汽車排放，特首梁振英也將在明年一月份宣布淘汰15年或以上車齡柴油車的政策，目前正在與業界諮詢中。

柴油車退役計劃業界冷淡

政府在2010年7月推出《更換歐盟二期柴油車商業車輛為新商業車輛資助計劃》，向車齡15年以上的車輛提供1.7萬至20萬元不等的換車資助，資助金額根據新車重量和對環境影響而不同。不過運輸業界參與反應冷淡，工聯會貨運車從業員分會主任袁祥豐稱，若政府明年推出鼓勵車齡15年柴油車退役的計劃，採用現有計劃的補貼水平，即資助金額大約是新車車價一成，將斷絕一大批泥頭車、貨車司機的活路。

他舉例，一個年老的24噸泥頭車自駕車主，若要更換一輛新的24噸泥頭車，現時市價大約80萬元，若換車資助金額只有九萬元左右，年老自駕車主要再貸款買車，單是供車會，每月開支已要一萬九千元左右，而柴油費用每月只是二萬元左右，政府的資助金額只是杯水車薪，年老車主最終選擇只能是棄置「搵食車」，同時失去收入。

袁祥豐續稱，政府現在正在與業界溝通徵求意見，但運輸業界普遍對補貼計劃不滿，政府推環保無可厚非，但是需要考慮到業界的生存情況，他希望能夠將補貼提高到車價五成。

將引入現場污水處理技術

他亦表示，香港的碳排放有三分之二是由建築物產生，政府將會推出一系列鼓勵建築物減少碳排放的措施，將創新科技帶入建築物，達到減少能耗、減少溫室氣體產生、和減少碳排放的目標。他還說，香港每天產生83噸垃圾，但是垃圾堆填區已經滿了，政府將在明年年底引入「現場污水處理技術」，提高有機廢物向熱能轉化的效率。他強調，綠色科技不僅是經濟的需要，但更需要態度轉變，政府有信心在2015年底將垃圾回收率提升至55%。

本屆《創新科技亞洲會議》由科技園公司和中文大學合辦，除了昨天舉行的開幕典禮、主題大會、主席論壇及業界交流外，今天將舉行城市及環境可持續發展，以及醫療保健論壇，接下來兩天還會有香港創投及天使投資會議、投資工作坊、海外代表團參觀深圳《中國國際高新科技成果交易會》、天使基金及創投基金投資配對論壇等活動。



最高 26 °C 最低 22 °C

天氣



大致晴朗

預測 最低 最高

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
澳門	明	20	26	馬尼拉	密雲	25	30
廣州	天	16	25	曼谷	雷暴	25	33
北京	天	-3	7	新加坡	雷暴	24	31
天津	天	2	11	悉尼	驟雨	16	23
濟南	天	0	9	墨爾本	多雲	9	22
南京	天	3	13	洛杉磯	天晴	8	27
上海	多	10	16	三藩市	多雲	10	19
杭州	天	8	16	紐約	驟雨	8	9
福州	多	15	23	溫哥華	有雨	6	9
海口	多	23	28	多倫多	多雲	-1	4
台北	有	20	25	倫敦	多雲	10	14
首爾	多	0	6	巴黎	有雨	6	10
東京	多	11	16	法蘭克福	多雲	0	8

中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
重慶	密雲	13	17	蘭州	多雲	-2	11
成都	多雲	9	15	西寧	多雲	-7	10
西安	天	1	14	烏魯木齊	有雪	-6	0
昆明	天	9	22	銀川	多雲	-3	10
拉薩	天	-4	12	呼和浩特	天晴	-10	3
貴陽	密雲	10	16	南寧	多雲	18	24

「獨家磋商」三年播映權 now TV 勢重奪英超

深受本港足球迷熱愛追捧的英格蘭超級聯賽，明年起的三年獨家播映權，極可能由now TV重奪！now TV昨晚宣布，就播映權與巴克萊英格蘭超級聯賽達成協議，並踏入「獨家磋商階段」，預料甚有機會奪得明年起三個球季獨家英超播映權，屆時now TV將擁有歐洲四大聯賽其中兩大聯賽的獨家播映權，至於失落英超播映權的有線，可能只餘下歐冠、歐霸及德甲聯賽的播映權，球迷勢必掀起「轉台風」。

本報記者 李家祺

電訊盈科電視及新媒體董事總經理李凱怡表示，今次是以一個克制的態度出價競投，有信心巴克萊英格蘭超級聯賽的加入，會為客戶增長及營運業績帶來正面的影響。她期望now TV盡早簽訂最終協議，透過now TV以高清及標準清制式，播放巴克萊英格蘭超級聯賽總數380場的精彩賽事，球迷亦可利用自選影像服務及在電訊盈科獨有的四網合一服務的其他平台上收看賽事。

現時now TV擁有歐洲四大聯賽的西甲聯賽獨家播映權，若再獲得巴克萊英格蘭超級聯賽將擁有四大聯賽兩個的獨家播映權，而now TV亦同樣會播放英格蘭足總杯及日本職業聯賽。

出價至少超逾20億

被視為體壇聯賽「搖錢樹」之一的巴克萊英格蘭超級聯賽的播映權，多年來是now TV及有線之爭。2009年，有線從now TV手上奪取英超播映權，當時有線以商業機密為由，不肯透露出價的金額，但據



明年起
英格蘭超級聯賽三年的獨家
播映權，極可能由now TV
重奪

2006年now TV傳出以15億港元搶到三季播映權，現事隔七年，隨着物價上漲，推算now TV今次出價將可能至少超逾20億元。

而當時有線從now TV手上奪回英超播映權，令有線股價一度上升，相反持有now TV的電訊盈科股價亦一度下跌，更需割價吸引球迷「留低」，不過，有線若失去英超播映權，只餘下歐冠、歐霸及德甲的播映權，屆時一衆英超球迷將可能掀起「轉台風」。

昨晚的各大網上討論區，球迷對英超球賽將改在now TV播放的消息，反應不一。有球迷表示，自己是now TV的客戶，可選用較平的自選頻道選看英超聯賽，不用花費更多錢選購體育組合，亦有球迷慨嘆，現時每月繳交now TV的月費需316元，估計now TV隨即會加價，擔心會增至每月4百多元的月費，坦言可能會選擇於網上觀看球賽。

東院設微創骨科影像手術室

【本報訊】記者鄧如菁報道：港島東區人口老化嚴重，骨科服務需求殷切，東區尤德夫人那打素醫院將一個手術室改建為微創骨科綜合影像手術室，容納中港台首部三維X光引導手術儀器、電腦導航及內視鏡等手術儀器，提高手術準確性和安全性。有骨折長者術後兩周已落床，康復情況較一般快四星期。新手術室費用耗資1600萬元，現已投入服務，料每年400名病人受惠。

醫院管理局港島東醫院聯網服務區域的長者比例為全港之最，由於長者容易因骨質疏鬆而有骨折疾病，聯網今年度的工作重點之一，在東區醫院將一間手術室及旁邊兩間辦公室打通，改建成面積達800呎的微創骨科綜合影像手術室。新手術室容納了多部先進儀器，包括三維X光引導手術儀器



▲陳英琪（左）表示，三維X光引導手術及電腦導航手術儀器，有助提高手術準確性及安全性，令病人更易康復。旁為東區醫院矯形及創傷外科（骨科）部門主管曾偉略

（O-arm）、電腦導航手術儀；內視鏡、顯微鏡及影像引導手術儀等。

提高手術準確性

東區醫院矯形及創傷外科（骨科）副部門主管陳英琪醫生表示，O-arm可把身體複雜結構，即時提供清晰影像，當主刀醫生施手術為病人置入支架或螺絲時，可清楚了解需置入骨骼的位置，即使在盆骨、脊椎骨等一般X光較難評估位置，O-arm也可清楚攝取影像。

至於電腦導航手術儀則有助醫生置入支架時更加準確，並減少病人創傷，縮短住院時間。以置入螺絲為例，有骨折長者手術後兩周已無須臥床休息，但若沒有使用則或要六星期才可落床。陳英琪預

計，新手術室每年將有400名病人受惠，包括骨質疏鬆導致骨折；脊椎、髖骨及足踝等小關節有問題，需進行內視鏡手術病人等。

東區醫院矯形及創傷外科（骨科）部門主管曾偉略補充，新手術室亦設有綜合影像檢視系統，可讓手術室內所有醫護人員即時了解手術過程，而且新手術室綜合不同設備，可省卻儀器運送時間，簡化工作流程。所有儀器連同改建手術室，費用達1600萬元，款項去年由匿名善長捐出。

東區醫院去年底增設血液科暨血幹細胞移植中心，為淋巴瘤、急性白血病病人等提供自體造血幹細胞移植服務，料每年可為十名患者提供服務，至上月已有九人接受移植。院內新增的成人捐血中心今年八月亦投入服務，料每年約200名地中海貧血、血友病病人使用服務。

七歲男童染甲型鏈球菌亡

【本報訊】記者鄧如菁、曾敏捷報道：一名七歲男童感染甲型鏈球菌死亡。衛生防護中心表示，男童上周五出現發燒等症狀，翌日向私家醫生求醫。但其後持續嘔吐帶有血絲及腹部出現斑點，周日入住那打素醫院後情況迅速惡化，同日死亡，個案已轉交死因庭跟進。中心正調查男童的感染源頭。有專家表示，甲型鏈球菌致命個案較為罕見。

男童居住在大埔區，家居接觸者沒有出現病徵，就讀學校亦無爆發現象。他過去健康良好，近期沒有外遊紀錄。衛生防護中心表示，該名男童於本周日入住那打素醫院，情況迅速惡化並於同日死亡。

男童的血液樣本經化驗後，證實含有甲型鏈球菌。臨床診斷為甲型鏈球菌引致中毒性休克綜合症。衛生防護中心指，男童沒有感染猩紅熱，目前正調查感染源頭，和曾否服食抗生素。

或與人身體狀況有關

醫管局總感染控制主任曾艾壯表示，甲型鏈球菌致命個案並不常見。他指，甲型鏈球菌是常見於環境、喉嚨和皮膚的細菌，可透過飛沫或直接接觸傳播，導致皮膚、軟組織受感染，引致喉嚨疼痛、皮膚炎、中耳炎等。甲型鏈球菌的傳染性不算太高，視乎個人的抵抗力。他本身並未接觸七歲男童感染甲型鏈球菌死亡的個案，但估計可能與病人本身的身體狀況有關。

兒科醫生楊超發也表示，甲型鏈球菌及時用藥可以痊愈，但引起嚴重併發症的情況比較少見。他說，甲型鏈球菌如果毒性較高，會影響心臟、腦部機能受損。若多種器官衰竭，患者可能會危殆，甚至死亡。

本港對上一宗甲型鏈球菌死亡個案發生於今年四月，一名二十一歲、懷孕三十五周的孕婦，三月底因上呼吸道感染及乳腺炎求醫，十多天後出現皮膚發紫及呼吸困難徵狀，入住深切治療部，同日逝世。其血液樣本證實含甲型鏈球菌，臨床診斷為敗血症。

高永文：考慮規管貓隻買賣

【本報訊】記者朱晉科報道：繼建議修例規管私人出售狗隻必須領牌或許可證，以保障狗隻繁殖時的健康及福利，香港寵物業商會會長張善浩表示原則上贊成，但不希望政府藉此打擊寵物繁殖業。而愛護動物團體人士普遍希望，香港長遠能全面取締寵物買賣。

香港獸醫學會總幹事Florence Chan表示，不少無牌的私人狗隻繁殖場條件惡劣，令繁殖出來的小狗缺乏足夠抵抗力，又不會進行狗瘟或腸炎等疫苗注射，不少養狗人士新買了這些小狗回來，往醫院檢查後才發覺狗隻有問題，狗主如果有責任心的就會花錢治療，否則就會拋棄狗隻，影響公共衛生。

香港寵物業商會會長